

令和5年度 第4回群馬県内水面漁場管理委員会議事録

1 日 時 令和6年2月19日(月)午後2時00分から午後3時45分まで

2 場 所 群馬県水産会館 2階会議室

3 出席者

- ・委員 11名 松元会長 吉澤会長代理 青木委員 佐々木委員 戸部委員
水島委員 中島委員 針谷委員 松田委員 掛川委員
佐藤委員
- ・群馬県 2名 蚕糸園芸課 地域特産主監 齊藤昭紀
水産試験場 場長 小西浩司
- ・事務局 4名 事務局長(水産係長) 神澤裕平、書記(水産係主任) 渡辺峻
書記(水産係技師) 小材佳之、(水産係主事) 下境裕貴
- ・傍聴者 なし

4 開会

(事務局長)

- ・委員11名の出席により、群馬県内水面漁場管理委員会事務規程第7条による成立要件を満たしたため、令和5年度第4回群馬県内水面漁場管理委員会を開催する。

5 あいさつ

- ・群馬県内水面漁場管理委員会 松元会長
- ・群馬県農政部蚕糸園芸課 齊藤地域特産主監

6 議事

(松元会長)

- ・本日の議事録署名人は、青木委員と佐藤委員にお願いしたい。
- ・議題1「遊漁規則の変更について」である。今年度は8つの漁業協同組合(以下「漁協」とする)から遊漁規則の変更申請に係る諮問がきているので、1つずつ協議していきたい。まず利根漁協の内容について事務局から説明願いたい。

(事務局)

- ・資料1「1 利根漁業協同組合」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(委員)

- ・全員異議なし

(松元委員)

- ・意見等がなければ採決に移りたい。賛成の方は挙手願いたい。

(委員)

- ・全員挙手

(松元会長)

- ・全員賛成により「諮問の内容どおりで支障なし」とする。
- ・続いて阪東漁協の内容について事務局から説明願いたい。

(事務局)

- ・資料1「2 阪東漁業協同組合」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(佐藤委員)

- ・今回の変更でどんなルアーにもシングルフック1つしか付けられないのか。

(事務局)

- ・そのとおりである。

(吉澤会長代理)

- ・ルアーに取り付けるシングルフックを1つ限定することは、遊漁者から反発等は受けないのか。

(事務局)

- ・県には遊漁者からフックの個数を具体的に明記して欲しいとの問合せがあった。そこで、各漁協に確認したところ、シングルフックを1本だけを取り付けることを想定していた。今回遊漁規則を変更することは、遊漁者にとって遊漁のルールが分かりやすくなることに繋がる。

(佐藤委員)

- ・一部の遊漁者は、ルアーに沢山シングルフックを付けて一度に沢山釣ろうとする方もいるようだ。

(中島委員)

- ・全国的にみてもルアー1つにつきシングルフック1つというところがある。

(松元会長)

- ・他に意見等がなければ採決に移りたい。賛成の方は挙手願いたい。

(委員)

- ・全員挙手

(松元会長)

- ・全員賛成により「諮問の内容どおりで支障なし」とする。
- ・続いて群馬漁協の内容について事務局から説明願いたい。

(事務局)

- ・資料1「3 群馬漁業協同組合」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(掛川委員)

- ・投網、すくい網を使用して遊漁する場合は、年間14,000円なのか。

(事務局)

- ・そのとおりである。投網とすくい網を使用しない場合は、11,000円となる。

(吉澤会長代理)

- ・(遊漁承認証の)「年齢」の記載については、中学生と高校生を識別するためなのか。

(事務局)

- ・遊漁証の貸与を防止するためである。

(佐藤委員)

- ・遊漁証の写真に規定がないので、10年前に撮った写真や故意に判別しにくい写真を使用して、1つの遊漁証を貸し借りする者が実際にいる。体制を強化したということだと思われる。

(事務局)

- ・遊漁規則に明記して、今後の監視など対応していくことになる。

(佐藤委員)

- ・現在は紙の遊漁証が主流だが、今後電子遊漁券などが進むことから、徐々に遊漁証の貸与が減っていくと思われる。

(松元会長)

- ・他に意見等がなければ採決に移りたい。賛成の方は挙手願いたい。

(委員)

- ・全員挙手

(松元会長)

- ・全員賛成により「諮問の内容どおりで支障なし」とする。
- ・続いて上州漁協の内容について事務局から説明願いたい。

(事務局)

- ・資料1「4 上州漁業協同組合」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(松田委員)

- ・中学生や高校生の遊漁証認証は、ビニール素材のものか。

(事務局)

- ・そのとおりである。

(松田委員)

- ・(中学生、高校生であっても)全魚種の場合是一般と同じの遊漁承認証でよいのか。

(事務局)

- ・そのとおりである。

(掛川委員)

- ・「筌」や「置針」の規模を減らした理由はなにか。

(水島委員)

- ・現行の規模で利用する遊漁者がいないためである。

(掛川委員)

- ・投網の漁具・漁法制限で区間の変更があるが、表現方法が変わっただけで内容に変化はないのか。

(事務局)

- ・鑄川の東部大橋下流について、12月1日から2月末日まで投網が禁止になったこと以外は変化がない。

(松元会長)

- ・他に意見等がなければ採決に移りたい。賛成の方は挙手願いたい。

(委員)

- ・(水島委員を除く)全員挙手

(松元会長)

- ・全員賛成により「諮問の内容どおりで支障なし」とする。
- ・続いて烏川漁協の内容について事務局から説明願いたい。

(事務局)

- ・資料1「5 烏川漁業協同組合」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(委員)

- ・全員異議なし

(松元会長)

- ・意見等がなければ採決に移りたい。賛成の方は挙手願いたい。

(委員)

- ・全員挙手

(松元会長)

- ・全員賛成により「諮問の内容どおりで支障なし」とする。
- ・続いて南甘漁協の内容について事務局から説明願いたい。

(事務局)

- ・資料1「6 南甘漁業協同組合」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(委員)

- ・全員異議なし

(松元会長)

- ・意見等がなければ採決に移りたい。賛成の方は挙手願いたい。

(委員)

- ・全員挙手

(松元会長)

- ・全員賛成により「諮問の内容どおりで支障なし」とする。
- ・続いて上野村漁協の内容について事務局から説明願いたい。

(事務局)

- ・資料1「7 上野村漁業協同組合」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(掛川委員)

- ・中学生の遊漁料金が300円から500円になっているが、遊漁者から値上げに関する質問があった場合、どういう説明を行うのか。

(松元会長)

- ・子供の頃から漁業権のある川で釣りをする場合は、遊漁承認証が必要であるということを知ってもらいたいと考えている。その際、物価高騰により遊漁承認証の作成費が値上げしたこともあり200円の値上げを考えている。ただし、以前と異なり、この料金でアユを含めた全魚種の遊漁が可能となるので受け入れてもらえると考えている。

(松田委員)

- ・アユを含めて全魚種を500円で遊漁できるのはとても良いと思われる。

(松元会長)

- ・組合としても説明時に、遊漁者とトラブルになる可能性は低いと考えている。

(佐藤委員)

- ・遊漁するのに遊漁料金支払うことを大部分の児童は知らないと思うので、学校教育などで学習する機会があれば良いと思う。

(水島委員)

- ・上州漁協としても値上げを検討していたが、まず経費削減に取り組んでいる。

(松元会長)

- ・他に意見等がなければ採決に移りたい。賛成の方は挙手願いたい。

(委員)

- ・全員挙手

(松元会長)

- ・全員賛成により「諮問の内容どおりで支障なし」とする。
- ・続いて両毛漁協の内容について事務局から説明願いたい。

(事務局)

- ・資料1「8 両毛漁業協同組合」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(委員)

- ・全員異議なし

(松元会長)

- ・意見等がなければ採決に移りたい。賛成の方は挙手願いたい。

(委員)

- ・(中島委員を除く) 全員挙手

(松元会長)

- ・全員賛成により「諮問の内容どおりで支障なし」とする。
- ・本日用意した議題は以上となるが、その他、何かあるか。

(事務局)

- ・資料2「その他」について説明を行う。

(松元会長)

- ・何か意見等はあるか。

(小西水産試験場長)

- ・増殖の技術指導に関しては水産試験場も積極的に行う。

7 閉会

文章中の（）内は事務局で加筆

群馬県内水面漁場管理委員会

会長

委員

委員